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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1867 

TORNATA DEL 17 DICEMBRE 1868 

P R E S I D E N Z A DEL P R E S I D E N T E COMMENDATORE MARI 

SOMMARIO. Atti diversi. = Presentazione della reiasione sullo schema di legge per proroga della cessazione 
delle franchigie doganali di Ancona. — Approvazione dell'articolo dello schema di legge per un trattato di 
commercio col Governo di Tunisi — Squittinio segreto e approvazione di questo schema e di quello relativo 
ai termini per le iscrizioni ipotecarie. = Annunzi d'interpellanze dei deputati Corte e Bove. = Istanze dei 
deputati Michelini, Curii e Bove sulVordine del giorno. — Seguito della discussione generale dello schema di 
legge per il riordinamento délVamministrazione centrale e provinciale — Discorso del ministro per le 
finanze in difesa del medesimo. — Annunzio d'interpellanza del deputato Arrivacene. = Spiegazioni perso-
nali dei deputati Castiglia e Guerzoni, e dichiarazioni del ministro per le finanze. 

La seduta è aperta alle ore 2 pomeridiane. 
CALVINO, segretario, dà lettura del processo verbale 

della seduta antecedente, il quale è approvato. 
MASSARI G., segretario, espone il sunto delle se-

guenti petizioni: 
12,399.1 Consigli comunali di Capaccio, Albanella, 

Guingano ed Altavilla, provincia di Principato Cite-
riore, domandano l'abolizione della tassa di bonifica 
imposta ai proprietari dei terreni nel 1857, come pure 
sia dichiarato appartenere ai comuni interessati le o-
pere di bonificazione. 

12.400. Il comizio agrario del circondario di Torino 
invia una petizione per l'abolizione del dazio sull'e-
sportazione del vino. 

12.401. Il Consiglio comunale di Augusta invoca 
una modifica alla legge 15 marzo 1866 riguardante la 
classifica dei porti, per le considerazioni dell'impossi-
bilità in cui si trovano i piccoli comuni di sostenerne 
le spese. 

12.402. 115 cittadini d'Altamura sottopongono alla 
Camera alcune considerazioni perchè, col rettificare la 
circoscrizione territoriale, amministrativa e giudiziaria 
di quel circondario, venga ivi stabilita la sede d'un tri-
bunale ovvero una sezione di esso. 

ATTI DIVERSI. 

RELELLL La petizione di numero 12,399 presentata 
da diversi comuni della provincia di Salerno, trattando 
di disgravio da imposizioni, prego la Camera di vo-
lerla dichiarare d'urgenza. 

(È dichiarata d'urgenza.) 

PRESIDENTE. Il deputato Deodato per motivi di sa-
lute chiede un congedo di venti giorni. 

Il deputato Pandola per ragioni private domanda 
un congedo di giorni venti. 

Per urgentissimi affari il deputato Restelli chiede 
il congedo di giorni cinque ; il deputato Pisanelli di 
venti ; il deputato Tornielli di sei. 

(Cotesti congedi sono accordati.) 
(Il deputato Zaccagnino presta il giuramento.) 

PR!SERIAZIONE DI INA RELAZIONE. 

OMAR, relatore. Ho l'onore di presentare alla Camera 
la relazione sul disegno di legge relativo alla proroga 
del termine delle franchigie doganali della città di 
Ancona. (V. Stampato n° 224-A.) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e distri-
buita. 

DISCUSSIONE DEL PROGETTO DI LEGGE RELATIVO AL 
TRATTATO DI COMMERCIO COL GOVERNO DI TUNISI E 
VOTAZIONI DI BUE DISEGNI BI LEGGE. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la discussione 
del disegno di legge relativo al trattato di commercio 
col Governo di Tunisi. (V. Stampato n° 230.) 

La discussione generale è aperta. 
Nessuno domandando di parlare, si passerà alla di-

scussione dell'articolo. Ne do lettura : 
. « Il Governo del Re è autorizzato a dare piena ed 

intiera esecuzione al trattato di amicizia, commercio 


